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hegfőbb teendők.
Nyár van, olyan nyár, ami nőre, mint 

mondani .szokták, azok a bizonyos legö­
regebb emberek sem emlékeznek. Szerte 
az országban rettenetes a szárazság, 
a töld éléskamrája veszedelemben van. 
A gazdák panaszkodnak, a kereskedők 
kétségbeesnek és a magánember sötét 
szemmel nézi a felhőtlen eget, amely 
mint valami tüzpalást borul a. földre.

Mintha a iiét szűk esztendő követ­
keznék ránk. A természet irgalmatlan 
és nem törődik azzal, hogy egyetlen szak 
esztendő elég az emberiségnek arra, hogy 
milliók életre szóló nyomorúsága követ­
kezzék belőle.

Ez a forró, afrikai nyár egyébként 
is sok veszedelmet jelent. Az idő ez ah- 
normitása a természet változásának, az 
időszakok eltolódásának szomorú jele. 
Mi, akik megszoktuk a természet, egy 
esztendei életének pontos matematikai 
élOszlobfcságáfc, kimért, elhatárolt négy 
részre bomlását, megriadva vesszük 
észre, hogy nincs már tavasz, nyár, ősz 
és tél. A tavaszból vürheny lett, a nyár­
ból napszurás, az őszből malária és a 
télből influenza. Az év elosztottsága to­
llát nem a természetrajzzal, hanem az 
orvostudománnyal került Összefüggésbe. 
Évről-óvre több és több betegség zudul 
az emberiségre. Közegészségügyi statisz­
tikák tanúsága szerint a föld kereksé­
gén átlag száz egészséges emberre esik 
tiz beteg. A természet tehát, mely éle­
tet ád, igy tizedeli meg az életet.

Nagy dolog ez. Elriasztó képét festi 
a beteg világnak. Természetes, hogy 
ilyen körülmények között az emberi gon­
doskodásnak főtárgya ma az egészség. 
Az anyagi világ’ épülete roppan össze, 
ha romlott a levegője, nedves, dohos, 
penészes a talaja.

Az orvostudomány megfeszült aka­
rattal küzd a felszaporodott betegségek 
ellen. Van egy betegség, egy veszedel­
mes kór, amely diadalmasan sivít végig 
a földkerekségen. Bele fuj a föld kebe­
lébe, amely lázasan zihál tőle Ez a be­
tegség a tüdővész.

így áll a világ középpontjában az em­
beriség a felvilúgosodoltság, a fejlődés, 
a tökéletesedés XX. századának elején. 
Beteg, várniyadt és halódó. Es ez az em­
beriség, amely örült rohamban tör előre 
a haladás utján, hogy év milliók gránit- 
alapjait rakja le, ez az emberiség maga 
oly rövid életre ram ítélve.

Ezen segíteni kell. De hol kezdjük 
a segítést? Csak egy felelet lehet erre : 
a gyermekeknél. Aminthogy beteg, el­
hanyagolt palántából nem lehet terebé­
lyes, árnyékos, dús lombú fa, úgy beteg, 
cserre vész gyermekből sem válhátik élet­
erős, közhasznú tényezője az emberi ha­
ladásnak, az életnek, Mentsük inog a 
gyermekeket.

Nem beszélünk itt arról, hogy már 
a nagy gyermek halandóság is kötelezővé 
teszi a társadalom gondolkodóinak, hogy 
a gyermek mentés eszközeivel, módjaival
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Kéziratokat nem küldünk vissza.

foglalkozzanak, elég ha rámutatunk arra 
a sápadt, szomorú hadra, amely gyer­
mekeveivel reménység nélkül, Ígéretek 
nélkül, a nyomorúságos, szenvedő életre 
el jegyzettek nagy, lázas fényű, beteg sze­
mével néz rövid nagykorúsága elé.

Mentsük meg a gyermekeket. A 
közegészségügy őreinek nagyobb gon­
doskodása kisérje a gyermeknevelést. 
A hol a szülő nem jó szil ő, ahol a nyo­
morúság, a szegénység elvonja a tiszta­
ság, a higiénikus táplálkozás, az egész­
séges életmód feltételeit, ott lépjen közbe 
a társadalom, lépjen közbe a szegények, 
nyomorultak, szenvedők és elhagyottak 
gondviselője, istápolója, őrködő angyala : 
a humanizmus.

Segítsünk a gyermekeken és segí­
tünk magunkon. Mentsük meg ifjú vé­
reinket és megmentjük magunk, meg 
mentjük az emberiség életét, sok-sok 
évezreknek nemzedékeit. A természet 
elpártolt tőlünk. Veszedelmeket, betegsé­
geket zúdít ránk. Legyünk úr a termé­
szeten. Diadalmaskodjunk rajta, úgy 
ahogy véges emberi képességünknek 
megadatott. Ha akadt egy Franklin, aki 
az ég zengő villámát le tudta vezetni, 
meg tudta szelídíteni, álljon össze az 
egész társadalom s talán együttesen lesz 
annyi ereje, hogy a kórok, betegségek 
életoltó villámait is elszigetelje az em­
beriségtől.

Válás.
— A Sümeg és Vidéke aradét! tárcája. —

— Igen elválunk.
Nagy csendesség támadt ezek után. Az asz- 

szouy megkönyebbillt a két végzetes sző kimon­
dása után. Kitekintett az ablak elölt nyiladozó 
orgona bokrokra, melyekből édes , kábító illatok 
áradtak szerte az esti szürkületbe. Az illatos, 
meleg levegőben megkezdték röpködésüket, az 
éji bogárkák, a cserebogarak zümögése altató 
danaként hangzott. A férti maga elé bámult mo­
gorván, szótlanul. A padlót nézte, melyről a nagy 
meleg miatt felszedték a szőnyeget. í\z üres, hi­
deg, dísztelen padló olyan volt, mint az ö élete, 
íme, azt mondta az az asszony, akit imádott, 
midőn az oltár elá vezette, liogy nem szereti s 
válni akar tőle. Biz lett a vége az izzó, édes re­
ménynek, aipolyről azt hitte szent, meggyőző­
déssel, hogy még a sírban sem lesz vége, mart 
hiszen akik szeretik egymást, a férti és a nő a 
halál után js egyek maradnak. De nem igy lett. 
A regénynek vége szakadt mielőtt igazán elkez­
dődött volna, a szerelem harcából a férfi sebzett, 
összezúzott szívvel került ki, és ez a seb behe­
gedni ttom fog többet soha. A céltalan eltévesz­
tett élet a maga teljes sivárságában tűnt fel 
előtte és elborzadt a kietlen képtől. Úgy érezte 
ezen az édes, meleg, illatos nyári estén, mintha 
kint járna a hómezőkön, végtelenül elhagyatva, 
a nyom nélkül való megsemmisülés szörnyű tu­
datával.

Aztán megszólalt, csendesen, higgadtan, szo­
morúan beszólt.

— Ön azt akarja. Jó. Én nem állom útját 
a, kívánságának. El fogunk válni ős nem fogjuk 
többé egymást ismerni. Ezt mondja ön nekem 
két övvel az esküvő után. Hiszen megesik má­
sokkal is, hogy válnak. Megutálják, im-ggyülölik, 
megunják egymást, megszűnt,sógtelenitik a csa­
ládi tűzhelyet,, bűnöket, követnek el — azujáu 
mennek széjjel ki ki a maga. utján. De ezek a 
katasztrófák nem következnek he olyan gyorsan, 
mint a mienk. Elmúlik öl, hat esztendő, még több 
is, mig a gyűlölet vagy utálat annyira megnöve­
lik az energiát, hogy el tudnak válni. S nálunk 
még alig múlt el két év — már itt a vég Pedig 
mi nem is voltunk olyán bűnösek. A családi 
tűzhelyt nem szentségteleniletlük meg. Nem hoz­
tunk szégyent az egymás becsületes nevére. Mé­
gis válunk . . . válunk . . .

—- Igen, felelte az asszony nyugodtan. Mi nem 
gyűlöljük, nem utáljuk, még csak nem is unjuk 
egymást. Most még nem nem. Ez csali akkor 
következnék he, ha tovább együtt maradnánk. 
De nincs szükség a gonosz szenvedélyek felidé­
zésére. Menjünk széjjel úgy, hogy még becsülni 
tudjuk egymást.

__ Nem szeret, soha nem is szeretett,
mondta magának a férfi.

— Úgy van, halálom. Nem szeretem önt és 
nem tudtam megszeretni. Hiszen ön sem volt 
szerelmes bólém, mikor elvett. Szülőink kíván­
ságára, anyagi érdekből léptünk egymással az 
oltár elé az én szivemben egy másik férfinak

a képe élt — de legyőztem magamat. Nem akar­
tain beteg anyám u'olsó éveit megkeseiiteni. Azt 
hittem, majd Csali felejtek s meg tudom szeretni 
önt. Jő voltam önhöz, nyájas, hü, odaadó — csali 
soha meg ne csókolt volna. Ettől irtóztam. Csa­
lódtam, amikor azt hittem, hogy tudok majd fe­
lejteni. Nem tudtam se felejteni, se magához 
szokni, Ön nem vette észre, de szegény anyám 
látta, hogy boldogtalan vagyok Vigasztalt, erő­
sített ős mikor látta, hogy mindez nem használ, 
lioserii szemrehányásokat tett magának. Persze 
már későn. És aztán meghalt az én szegény 
anyám. Ön elvesztette a pártfogóját. Egyedül 
maradtam zaklatott, fájd szivemmel. És ön vak 
volt. Nem látta, micsoda forradalom megy végbe 
bennem. Naphosszat fül kozott a dolga után és 
este hazajött — szeretni A legutóbbi fél év alatt 
ezeken nz éjszakákon végtelenül gyűlöltem önt, . . .

— E'ég, no tovább I kiáltott magán kívül a 
férfi Felugrott s egy pillanatig oly mozdulatot, 
tett, mintha rá akarná magát vetni az asszonyra, 
hogy megfojtsa.

Az nyugodtan, hidegen nézett fel reá.
— Öfi meg. Én nem bánom.
Aztán végtelen fájdalom szorította össze a 

meggyötört férfi szivét. Könnyek tolultak a sze­
mébe és elfordult.

Az asszony kiment a másik szobába s cso­
magolt, Nagy úti ládába rakta a ruháit, ékszé- 
reii, Nyugodtan, minden megmdultság és izga­
lom nélkül tette ezt. Sietett. A vonat, amely 
elviszi innen, tizenegy órakor már indul. Hűtő­
ién megjelent mögötte ?. férje.
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A szukáikul hősig és szárazság Siinyariisá- 
gát még fokozza a sok lűzi veszedelem, a moly 
az országban szerteszét fölmerül. A napi lapok 
szinte állandó rovatni nyitottak s ennek élűn ott 
feketállik az ijeszlö cím : Tűs mindenfelé Szék­
ből a vastag fokéin belükből rémület szili felénk, 
mot I a terméketlen esztendő nyomoiúságail 
még növelik azok a csapások, aiuelyekot a tűzi 
veszedelmek zúdítanak erre az országra, ennek 
az országnak szegény népére.

Sivár napok várnak reánk. Gyönge volt az 
aratás, takarmány nincs, burgonya, kukorica, 
répa és egyéb kerti vélemény, amelyek a nép 
táplálkozásában elsőrendű szerepet játszanak, a 
nagy szárazság mialt szintén igen silány termést 
ígérnek. Ennek következtében már most nyár 
derekán, az élelmi szerek bőv ‘ben napiéi.napra 
emelkedő drágaság uralkodik. Sümegen pl. 10 
fillér a burgonya kilogrammja. Olyan ár, aminő 
a legdrágább tavaszon sem volt soha.

Ehhez azután még csak az kell, hogy lűz 
pusztítsa népünk vagyonát. Hogy ez pörz,sölje 
föl azt a kevés takarmányt, a gabonát, lisztet, 
pusztítsa a házi állatokat, sőt a lakás fölszere­
lését s az ember éleiét is Csak az hiányzik, 
hogy a tűzi veszedelmek még nagyobb adóssá­
gokba verjék népünket, hogy azután a leküzd­
hetetlen inség és nyomor végképp megfojthassa.

Ilyen körülmények között tízszeres éberség­
gel kell vigyázni, hogy a tűzi veszedelmek 
elkerültessenek. A nép szigorúan tartsa meg az 
összes tüzrendőri szabályokat. Különösön a gyűj­
tőt szorosan elzárja, hogy ahhoz gyerek hozzá 
ne férjen. A tűzoltó szerek folytonos készen 
létben legyenek. A dohányzást az uocán, udva­
ron, szérűben, pajtában, istállóban, takarulás, 
oséplés Idején szigorúan tiltsák el s a tilalmat 
hetenkint többszőr is tegyék közhírré.

Az eliiijáréságok és tűzoltók sűrűén tartsa­
nak vizsgálatot s a hanyagokat, könnyelműeket 
irgalmatlanul jelentsék föl.

Elismerjük, hogy Sümegen áz előző évek- 
nél sokkal több vizsgálatot tartottak eddig. Csak 
a buzgalom azután ne lankadjon az egész nyár 
folyamán át. A többi községek pedig mind az 
utolsó faluig kövessék a jó példát.

Ám az országszerte fölmerült tűzesetek bi­
zonyítják, hogy a baj megelőzése nem mindig 
sikerül. A legéberehb közhatóság! felügyelet mel­
lett is megesik a baj. Ez arra sarkalja népünket, 
hogy vagyonát biztosítsa.

A biztosítást áldásait ma már nem kell fej" 
legelnünk. Fölösleges magyarázgatuunk : minő 
megbecsülhetetlen segedelem az, midőn kár ese­
tén a társaság a biztosított össeeggel a kárval­
lott támogatására siet, béna alá nyúl s őt lábra- 
állítja. Évek súlyos gondjától, aggodalmától s

- Itt a hozománya, mondta csendesen s 
átnyújtott neki egy takarók pénztári könyvet.

Köszönöm, mondta az asszony egyszerűm!.
A butoroKat, amiket a hozományból 

vettem, Utána küldöm, vagy eladom.
— Amint jónak játja.
Aztán jó órahosszat nem szóllak semmit. 

Az asszony sn-tve csomagolt,. A férfi bosszú lén. 
lekkel Járt fel s alá a szobában. Néhányszor 
felvillant agyában a gondolat :

— Hátha megölném ? öt is, meg maga- 
inat is . . . b 6

De aztán elűzte magától a szörnyűséget.
. -- J°8°m hozzá, iky okoskodott. Hoz­

zám erőltették, soha nem mondta, hogy szeret 
soha nem volt a lelkében az enyém. Hadd men’ 
)en De ml lesz velem ? Tudok-e majd élni nélkül«? J

Hosszas töprengéséből az asszony rázta fel.
- Megyek mondta.

Két munkás állott mögötte, vállukon tartva 
nagy poggyászon ládát.

- - Menjenek előre, szólt nekik az asszony.
, l,ll,,rrel rakott munkások lépte e vő telj e-

*•!' pádlön. Mikor már kint csoszog-
lak .1 lói jósén, „z asszony is készült,

- Hová megy > kérdezte a férfi.
A nő vallat vont. Nem felelt. Az arca pi- 

ros lett, 1
Hm a megy, kérdezte amaz ismét ? Jogom 

v.j'1 ezt tudni, hiszen még az ön nevemet viseli. 
Azurn Imii,mn kell a elmét az elintézendő Ügyek 
múlt is.

— Majd inegirom, mondta fojtott hangon 
az asszony.

— A férfi kezdte érteni a dolgot. Vad ha - 
haraggal öntötte el a szivét.

— Tehát nem mered megmondani De én 
kitalálom. A régi szeretőhöz mégy ? Céda !

Az asszony megrendültén állt előtte.
— Nem engedem, hogy odamenj, dühöngött 

a férj. Megtiltom. Inkább meghalsz.
Revolvert vett elő az asztalfiókból s meg­

ragadva az ajtókilineset az asszony felé tartotta 
a gyilkos fegyvert.

Abból pedig kitölt a szenvedély.
Igen hozzá megyek. Ölj meg, ehhez több 

jogod, mint,ahhoz, hogy megtiltsd nekem azt, högy 
hozzá menjek. 0 hívott és ón megyek. Boldog 
akarok lenni legalább egyszer az életben. Az 
övó akarok lenni, hogy tudjam én is, mi a hol. 
dogság, mi az élet gyönyörűsége. Lehet, hogy az 
el taszít magától, rámán —, mit bánéin ón ezt?. . . 
Ezért a sivár, botrány életért, amelyben eddig 
részem voll, kárpótlás lesz nekem egy csókja 
annak a férfinak, akit szeretek . . .

Az. elhagyatott férfi kezéből kiesett a revol- 
ver. Csüggedten hanyatlottak a karjai, a szemei 
elhomályosodtak. A könnyok fátyolán keresztül 
látta, amint az asszony erőszakosan kirántotta 
az ajtót és síel ve, szinte repülve ment el a me. 
leg, csillagos, sejtelmes, vérfagyasztó éjszakába.
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vérit ékes munkájától óvja meg. Megmenti az 
adósságtól, amibe a kár különben döntené. Meg­
nyugvást, megelégedést önt a kárvallottak lei­
kébe, mert ezeket nem furdalja a lelkiismeret 
bűnös mulasztásukért

És ha a pifSztitó csapás nem következik be? 
Hát a megnyugvás boldogító érzete is megéri 
azt a pár koronát, amibe a biztosítás kerül 
Este nyugodtan hajija álomra a fejét, napköz­
ben nyugodtan jár munkája illán, mert bizto­
sítva tudja mindenét.

Azért liát biztosítsa mindenki vagyonát. 
Első sorban házát és bútorzaté t. Aztán a föld­
mi vus biztosítsa gabonáját, takarmányát, szal­
máját, az iparos műhelyének szerszámait, be- 
szerzett, anyagát, kész munkáját, szóval min­
denét, amiben esetleg tűz kárt okozhatna.

Végül a magyar bizto-ito közönségnek még 
egyet kötünk lelkére azt, hogy magyar biztosító 
intézetnél biztoliftson. Evvel nemcsak a maga 
iránt való kötelességét, teljesíti, hanem hazafiul 
adójának is egy részét rójja le.

Forgács.
A „mi* népünk.

Pakson ismertem egy gazdag földrnivest: 
Bäcker Jánost. Gazdaságának gerince a szántó- 
lóid volt, hány hold, bizony már nem emlékszem 
Bort szűrt 600 -700 ilelitolitert, ősszel ölt 16 — 18 
jó kövér kocát s a füstölt bús megérte az újat.

Ereiben sváb vér folyt. Öregapja még Jo­
hann Bäcker lehetett, de 0 már olyan tisztán 
beszélt magyarul, akár a Kovács Mihály bátyánk.

Gyerektelen ember volt, úgy a 40 felé! Hát 
nem volt kénytelen vele s ez a gazdag sváb — 
első munkása voll magamagának. Első kapás a 
szőlőben, első kaszás az aratásban, mindig ott 
dolgozott munkásainak élén. Emelett takarékos 
ember volt, de okosan. Magas, pádimeiitumos, 
pad lös házban lakott, úgy bútorozva mint nálunk 
az uraké. Egészségesen táplálkozott, de került« 
a sok U-aktameiituinot és a puccot, a módit. 
Pedig téliéit, volna neki.

Ebből a vérből nem ártana, ha beleoltaná­
nak a magyar paraszt vérébe. A mi módos gaz­
dáink inár nem dolgoznak, JVz Isten világáért sem 
venné kezébe a kapát, a kaszát. Legfőbb az os­
tort, mikor a vásárba megy, hogy el ne mulassza 
a cigánypecsenyét meg a rá való itdkát.

Arról is megfeledkezik., hogy a gazda szeme 
hizlalja a jószágot, Legfölebb úgy fölöstököm tá­
ján ballag ki a munkások után vagy egy órács­
kára, meg uzsonna táján. Kivált a szőlőbe.

Persze igy az ősi vagyon nem szaporodik.
0 már terhelten kapta az, apjától, az unokának 
a lába alól meg már kifut az ősi birtok.

Statisztika bizonyítja, hogy vegyes ajkú vi­
dékeken a német elem vagyonilag folyton ter­
jeszkedik s egyéb nációt kitúr a földből. Mert 
szorgalmas, takarékos, jó gazda.

Hát, miért nem a magyar? Holott természe­
tes észre, virtusra — ha .kell munkabírásra—le­
győzi a németet.

Sümegen, liftW. augusztus 7.

Azért mert alig van 6—6 hold földje, egy 
kis szőleje, házikója : már komája a munka s 
könnyei! folyik a markából a pénz.

Azért édes népem, magyar népem tanulj a 
Bäcker Jánosoktól munkaszeretetei ős takaré­
kosságot Mert ez' a kettő — a becsület a barma, 
dik — alapja a boldogulásnak és a megelégedett 
vóiiségnek. "

Bárd.

Szombatos Elemér.

hírek.

Ebben a nagy melegben.
- A sümegi közfürdő vizének hőfoka 30 

fokra emelkedett.

— A Marcal folyóban a rákok mind szén 
pirosra főttek, 1

-- A galambok a levegőben megsülnek s 
a látott szájú emberek szájába repülnek.

— A sümegi hegyek kebléből a kövek a 
mószgyár kemencéibe sietnek — hűselni.

. . — A várromok meggyulladtak s az alkony 
pírjában gyönyörű lánggal égnek.

- A 7. sógor cipőjének talpa meggyulladott 
s a sógor kínjában táncra kerekedett.

Ugyanakkor vendéglősének két pint bora 
elpárolgott,, pár tucat szivarja elolvadt, inasa a 
béressel — nyaralni ment,

— A roppant hőség minden testet kiterjesz- 
tett, igy pl. a sümegi piacon a krumpli ki. 
ója 10 fi Hőire emelkedett.

— A szerkesztőség összes aoélt.olla alak­
talan tömmegé olvadt. Ollónkat azonban jógbe- 
liütvö tartjuk s igy óvjuk a tüzlialáltól.

— Amig olló van : újság lesz 50 fokos hő­
ségben is.

A szerkesztő itthon nyaral s irigykedve 
gondol Jákő barátjára, aki — Abbáziában hűseb,

(Isten ments, hogy folytassuk !)

Jószivü adomány. Barkdczy ICárolynó úrnő 
őnagysága a plébánia-templom számára ismét 
egy igen szép kivitelű kézimunka oltárteritőt 
ajándékozott. Mintha osak szigorú figyelemmel 
szemlélte volna mellékoltáraiiik szegényes felsze­
relését, éppen azért jóságos szive irgalmas sza­
maritánusként ezeknél állapodott meg. Ma már 
minden oltár ékeskedik szép új terítővei, de 
nem lehet megmondanom, hogy ezek közül 
mennyi az ő szivének és kezének munkája. Isten 
sokszor fizesse vissza. Én pedig hálásan kö­
szönöm. Németh János.

Esküvő. Láng János zsablyai állatorvos 
f. hó l-eii lépett házasságra Németh Lajos ta­
karékpénztári pénztáros kedves leányával, Ilo­
nával. A polgári kötést Malomsoky János anya- 
könyvvezető, az egyházi esketést Tamási István 
káplán végezte, aki szép beszédet intézett az 
új párhoz.

— Távozás. Wiesinger Károly tanár nyolc 
évi működés után f. hó 4-én távozott Sümeg­
ről Balassagyarmatra A reáliskola lelkiismere- 
les, pontos ős buzgó tanárt veszített benne, in­
telligenciánk pedig egy tiszteletreméltó kedves 
családdal megfogyatkozott. Hisszük, jó emlékkel 
távoztak Sümegről, ahol életük nevezetes, szép 
szakát élték ál. Isten áldása kisérje őket az új 
állomásra. — Wiesinger Károly utóda Popovics 
Miklós lesz Verseuről.

~ Értekezlet. Járásunk megyebizottsági 
tagjai július 31-én a sümegi kaszinóban őrleltez- 
letei tartottak, hogy az üresedésben levő sümegi 
főszolgabírói állásra hivatalos jelöltben állapod­
janak meg. Az értekezlet megalakulása előtt 
hosszabb eszmecsere volt, ezután elnökül Né­
meth János sümegi plébánost, jegyzőül Loho- 
nyai Elek mihályfai körjegyzőt választották meg 
Kiemelve, hogy Karácsony Kálmán Sümegen a 
járás közönségének közmegelégedésére működik 
s a főszolgabírói hivatalt majd egy éve dicsére­
tes buzgalommal vezeti, a jelenvoltak igen nagy 
többsége Karácsonyt jelölte s erről a vármegye 
összes megyebizottsági tagjait értesítve, őket a 
jelölt támogatására megkérik.

— Magyar név. Dick József dr. nagykani­
zsai lakos, valamint kiskorú gyermekei : Kata- 
m ”s ^sigmomi Dérire, Petrovics István sala- 

szenlgróli lakos, valamint kiskoni gyermekei • 
Eizsebel, Sándor, Terézia és Lujza Peiéfirt, Kop- 
stein Kéhi, közéletben Károly tapolcai lakos 
valamint kiskorú gyermekei: Dénes és Vladimir 
Kulcsárra változtatták vezetéknevüket.

- Köszönet. Sümegről távozván, mindazon, 
lébarátok uhu és ismerősöknek, akik rokonérzé- 
siikkel megtiszteltek, valamint'a nagyérdemű, kö­
zönségünk, amely üzletemet oly szíves és meleg
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pártfogásában részesítette, ez úton mondok há 
lás köszönetét és szives istezzhozzádot. Mautner 
Adolf.

— Eskületétel A in. kir. államvasuti alkat, 
mázolták folyamatban levő új felesketés,, követ 
kéziében Síi zizeg állomás személyzete a hivatalos 
esküt f. Izé Bén pénteken telte le. 8 éra 40 
perckor robogott be a különvonat, melynek tér. 
znes kocsijából Kuseviclz Tivadar üzletvezető, 
Ma no vich György főfelügyelő és Stein Márton 
pályamérnök kíséretében szállott ki. A bizottsá 
got Fáy Barnabás áll. főnök fogadta. Az eskü 
letétele ős az állomás megszemlélése után a k illőn, 
vonat 8 óra 54 perckor tovább ment.

— Példás kedvezményt léptetett életbe ha­
zánk egyik legszebb és legkedveltebb fürdője : 
Herkutesfürdi. Az igazgatóság mindazokat, kik 
szerény jövödelemmel bírnak, augusztus 26-tól 
kezdve BO0/» árkedvezményben részesíti úgy a 
lakás mint a páratlan gyógyhatású kéndus és 
kősós meleg földök éráinál, Ismeretes, hogy e 
világhírű fürdők csalhatatlan sikerrel használtat­
nak ischias, idült cuz, köszvény, bőr és csont, 
betegségek, aranyér, altesli bán tál mák, veseba­
jok, vérszegénység slb. ellen. Dicséretes cseleke­
det az igazgatóság részéről, hogy az említett 
kedvezmény által módot nyújt az intelligens 
középosztálynak is, hogy Hei kulusfürdő gyógyító 
és üdítő hatásában részesülhessen.

— Vak tűzilárma Folyó hó 2-án déli fél 
egykor ijesztő kiállás hangzott végig Sümeg 
uccáin ; Tűz van ! Nyomban rá felreverték a 
harangokat is. S hangok szinte szivén ütötték 
az ebédlő embereket, mert a nagy szárazság és 
hőség miatt úgyis rettegnek a tűztök Ijedt sza- 
ladás indult meg a rendeld ucca felé, a tűzoltók 
páratlan gyorsan készen voltak s vágtatlak a 
Kossuth Lajos uccáti elő. De már Orbán István 
kávéháza előtt megállították z'íket, mert vak 
tűzilárma volt. A levegőbe főik argó két nagy 
porgomoly keltette a vak lármát, amit a tüztöl 
való félelem sugallata még növelt.

— Nincs üresedés. Szomorú hirt közlünk az 
állást keresőkkel. Az érettségizett ifjak előtt az 
idén a postai tisztviselőség ajtaja bezárult. A 
kereskedelemügyi in. kir. miniszternek július bő 
18-án kelt 61060. számú rendelete szerint, mint­
hogy a posta- és távirda-gyakoziiokjelöltek lét­
számában üresedés nincs és ily állásokra pályá­
zat nem lesz, gyakornokjelöllek egyáltalában 
még pályázaton kivűl sem vétetnek fel.

— Elégett útközben Búzás Márton deáki 
67 éves földmives július 27-éu Tapolcáról kocsi­
zott haza. Kocsijára fölveti egy dörögd! asszonyt 
is, aki szívességéért szivart veit neki. Búzás 
útközben rágyújtott a szivarra. Ennek tüzéböl 
szikra esett le az ülés száraz takarmányába s 
ez lobbot vetett. Az asszony ezt látva, kapta 
cők-mókját s bár Búzás kérte, hogy segítsen, el- 
lolzolt. A szegény öreg maga iparkodott eloltani 
a tüzet, hogy kocsiját az elégéstől megmentse. 
Eközben ruhája is tüzet fogott. Nagy üggyel- 
bajjal végre eloltotta ruháját is, meg a kocsiülést 
is, de súlyos égési sebeket szenvedett. E sebekbe 
folyó hó 4-én bele is halt.

— Talált jószág. Pecseuke József csabren- 
deki lakős Ajkáról jövet a nagykeszi erdőben 
egy fekele utazd táskát talált. Átadta a csab- 
rendeld elöljáróságnak, ez fölbontotta s kisült, 
hogy női utazócikkek kel van tele. Jogos tulaj­
donosa a nevezett elöljáróságnál átveheti.

— Vereskakas. Tapolcán vasárnap délután 
nagy tűz pusztított. Elégett 20 ház a mellék­
épületekkel együtt. Azonkívül a tűz martaléka 
lett sok takarmány és gabona. A kár körülbelül 
10.000 korona,

F. hó 2-án ismét tűzilárma zavarta fel 
Keszthely lakosságának nyugalmát. Délelőtt 9 
óra tájban Lázár Ignác Sándor Fő-uccán levő 
házában eddig ismeretlen okból kigyulladt az 
istálló, mely a raktárral együtt, melyben petró­
leum, kenőcs és más gyúlékony anyagok voltak 
lellialmozva, leégett. Az óriási hőség dacára is 
csendes szél fújt, mely a szikrákat a Georgikon, 
uccában levő Slegmüller-féle házra átcsapta. Itt 
azonban nagyobb veszély nem volt, mert a tü­
zet még idejekorán elfojtották. — 11 óra tájban 
ismét félrevert harangkongás jelzett újabb 
tüzet. Ekkor az, utóbbi ház közelében levő 
Hoffmann Miksa-főle ház istállója s egy mellék- 
épület égett le. — Mindhárom helyen a kivonult 
huszárság vállvetve a tűzoltókkal, derekasan 
működött.
, — ßaleeet. Kunic György gógánfai 12 éves

fiú egy lővonatú cséplőnek lovait hajtotta, a 
gép közepén ülve. Egyszer csak bő gatyáját 
odalopta a gép s ez maga után húzta a Bút is, 
hogy allestét levágta a gép. A súlyosan sérült 
fiút behozták a sümegi kórházba, ahol most is 
ápolás alatt van.

— Sertések veszedelme. Sümegen erősen 
hullanak a sertések. A bajt. a nagy bőség okozta.
A sertések hullása állandó cigányrajokat vonz 
a városba. Jő lesz a gazdáknak vigyázni, hogy

a rajkók hozzá ne juthassanak az elásott ser­
tések pecsenyéjéhez.

— A délutáni alvás Akik szívesen szunyó­
kálnak egyet ebéd után, hálás szívvel gondol­
hatnak egy tekintélyes francia orvos tudósra, 
Fórő-re. Fóré dr. nagy előadást tartott arról, 
hogy az ebéd után való alvás nemesik kellemes, 
hanem egészséges is. Ez zz hatás különben kü­
lönös. A munka csökkenti az emésztést, az 
emésztés csökkenti a munkaképességei. Félé 
főként olyan embereken folytatta a megfigyelést, 
akik szellemi munkával foglalkoznak és a meg­
figyelés eredménye igen jelentékeny volt. Meg­
állapította, hogy ebéd után az első órában a 
szellemi munkával foglalkozó ember munkaereje 
a felére csökken, de aztán az első óra végén 
megint gyorsasággal emelkedik, inig rendes 
mértékét eléri. Az első félórában a munkaké­
pesség csökkenése hatvan, sőt sokszor hetvenöt 
százalékos. Érdekes, hogy a munkaképesség 
csökkenése kisebb, ha ebéd után szivarra gyúj­
tunk. Ez a nikotin izgató hatásának eredménye: 
de nem leküzdése, hanem csak elodázása az el- 
bágyadásnak, amely ily föllépésében kisebb mér­
tékű, de annál tartósabb lesz.

— Katonaszökevény. Folyó hő 4-én a csend­
őrök elfogtak egy csavargó cigány legényt s a 
helybeli szolga bírósághoz kisérték. Itt elsőben is 
azt firtatták, vájjon katona-kötelezettségének 
eleget tett-e? A legény nagy fittyel elővágja 
Malomsoky János helybeli jegyző bizonyítványéi, 
hogy Nagykanizsán az utóállításon részivelt. A 
további vizsgálat sorún azonban kisült, hogy 
egy másik Tököli Mihály bizonyítványát szerezte 
meg a furfangos cigány. Erre lekisórték állítása 
végett Nagykanizsára. Ma már katona mundér­
ban fogyasztja a prófuntnt, s búskoirinran gon­
dol itthagyott szerelőjére, aki meg a sümegi 
járásbíróság kosztját élvezi

— Vizbefulladt. Lapunk zártakor kapjuk a 
hirt, hogy Molnár Mihály dabronci lakos a Mar­
calba fulladt.

— Lacikonyha és iparigazolvány A kereske­
delmi miniszter legutóbb rendeletileg kimondotta, 
bogy a laoikonyhatarl.dk kötelesek rendes ipar­
igazolványt váltani, de csak akkor, ha a nyílt 
piacon nap-nap után rendszeresen főznek, hur­
kát vagy pecsenyét sütnek. Ellenben azoknak 
foglalkozása, akik csupán alkalomszerüleg, or- 
szágos vagy hetivásárokon főznek-sütnek, egyéb­
ként pedig más főkeresettel bírnak, nem ipari, 
hanem népies jellegűnek tekintendő s az ilyen 
egyének iparigazolvány váltására nőm szorít­
hatók.

— Fürdés tele gyomorral. Ezekben a forró 
napokban, amikor a legtöbb ember lubickol a 
folyók és tavak hűvös hullámaiban, gyakrabban 
megtörténik, hogy itt-ott ügyesebb úszó is a 
vízben hirtelen rosszul lesz, nem tud tovább 
úszni és elmerül. Ezeket az eseteket legtöbbször 
úszás közben beállott görcsöknek vagy annak 
tulajdonítják, hogy az úszót a vízben szivszél- 
hűdós érte. Egy svájci orvosnak, ki évek óta 
figyeli meg az ilyen eseteket, egészen más a 
véleménye. Szerinte az ilyen hirtelen katasztró­
fákat a vízben csak nagyon ritkán idézi elő 
szivsZólhűdős, hanem sokkal valószínűbb, hogy 
az áldozat tele gyomorral ment a vízbe ós ott 
a hullámoknak az ältest ellen irányuló lökései 
következtében rosszul lesz. Az okok és követ­
kezmények ugyanazok, mint a tengeri betegség­
nél. Az üszőt hányás és szédülés környezi, izmai 
elernyednek, egy pillanatra talán elveszti az 
eszméletét és nem lévőn többé ereje, hogy to­
vább ússzon és a gyomorból fel tóduló félig ele- 
mésztett anyagot kiköpje, megfullad ós elmerül. 
Az emésztést Ugyanis a legkisebb himbálódzás, 
ami pedig az úszásnál elkerülhetetlen, megza­
varja ós ezért egyáltalán nem tanácsos tele 
gyomorral a vízbe menni. Ebéd után legalább 
3 — 4 órát kell a fürdésig várni, különösen pedig 
nem szabad úzsni tele gyomorral, mert ha a 
gyomor a vízben elkezd kavarogni, oly gyorsan 
bekövetkezik a katasztrófa, hogy a legtöbb eset­
ben még akkor sem menthetik meg, ha közvet­
len közelében más üszők lubickolnak.

— Az Orsz. Gazd. Munkás és cselédpénztár 
tagjainak száma az 1902. óv végén a következő 
volt : I. csoportbeli rendes tag 12.203, II. cso­
portbeli rendes tag 1.774, III. csoportbeli rendes 
tag 43, VI. csoportbeli rendes tag 426, rendkí­
vüli tag 80.434. Külön biztosítási okmánnyal 
248 gazdasági cselédet biztosított munkaadója a 
rendes tagok sorában, továbbá 8.161 biztosítási 
kötvény alapján mintegy 20.000 gazdasági gép­
munkás volt a pénztárnál baleset ellen biztosítva, 
végül pedig közel 400 000 gazdasági cseléd volt 
munkaadójának hozzájárulása címén baleset 
esetére biztosítva.

A pénztár 1902. évi működését főbb voná­
saiban a következő számszerű adatok tün­
tetik fel :

Az 1902. év folyamán a pénztár múló mini. 
munkaképtelenség címén 2 105 esetben nyújtott 
segélyt, összesen 43,011 koronát, rokkantság

óimén 9t rokkantnak uyujfoH segélyt, öss 
6,450 korona 74 fillért, ha Iá lesel óimén ,,, 
esetben nyújtott segélyt, összesei 88,026 körönt 
10 fillért, ezenfelül orvosi és gyógyköltsógek ei 
mán kifizetett összesen 54.241 korona 86 fillért. 
Az 1902. év folyamán te hál együtvév« segélye, 
zésekre és gyógykezelési költségekre 140.728 ko­
rona 20 fillért fordított.

Gazdasági múnkásházak építésére az 
évben bét törvényhatóság részére összesen 160 
ezer korona államsegély engedélyeztett oly mó­
don, hogy az államsegély Összegéből a vagyon- 
tálán jőravaló gazdasági munkások házlelek- 
szerzésre, házépítésre olcsó vagy kamatmentes 
lörlesztéses kölcsönI kapjanak. A visszetérülő 
összegek szintén erre a célra lesznek felhasz­
náld udók s ha egy községben a helybeli mun­
kások már ily módon otthonhoz jutottak, az 
államsegély más község munkásai számára lesz 
kiadva. Ekként idő haladtával az illető törvény­
hatóságokban az e részben felmerülő szükséglet 
teljes kielégítést nyer.

— Az osztrák szín. Sorozó bizottság elé ke­
rült a legény. A bizottság olégülten tekintett 
végig erőtől duzzadó alakján. Odamegy hozzá 
az ezredorvo.s is s kimondja, hogy bizony „taug­
lich“ lett. Csak még a látását kell megvizsgál­
nia, hogy nincs-e valami hibája a szemének. 
Flébe tart. hát egy piros betűt s megkérdezi :

— Milyen szín ,z?
— Magyar szili, mert piros i
Azután egy zöld belül tett eléje :
— Hát, ez milyen ?
— Ez is magyar, mert zöld.
Az orvos mosolyogva bólintott s elébe tett 

egy sárga betűt:
— Hát ez !
— Osztrák, hogy a f. e. in- — válaszolta 

dühösen a legény.
— Pótlás a babkávé helyébe. Ha idegek,

szív vagy gyomor megbetegedik, az orvos több­
nyire az izgató babkává élvezetét tiltja el. Csak­
hogy annak kedvelt, jó íze úgyszólván már nél­
külözhetetlen szokássá vált. Ezért, már több, 
mint egy évtized óta a Kathreiner-fóle Kneipp- 
maláta kávét vezették be. mely ezt a jó Ízt 
szintén bírja a babkávé hátrányos tulajdonságai 
nélkül. Ez tehát az egyetlen, valóságos pótlásnak 
bizonyult, A Kathreiner-féle Kneipp maláta kávé 
gusztusos, tiszta termék, melyet minden vevő 
azonnal felismer. Óva intjük háziasszonyainkat 
azoktól a sokféle „kávé pótlék ".tői, melyek min­
den elképzelhető nagyhangú név alatt forgalomba 
hozatnak, s ezáltal a közönség figyelmét, ezek­
nek a „különlegességek“ tulajdonképeni összeté­
telétől elterelni, a közönséget tévedésbe ejteni 
igyekeznek.

— Kiadó egy ház, mely áll 4 egymásba 
nyíló szobából, előszoba, konyha, éléskamra, 
Pa .s:! P1II0B> félszer, istálló és magánosán álló 
uccai. irodából, szép udvarral s az udvarban 
kúttá,. Bővebben megtudható Mojzer Imrénél 
Sümegen. ’

Minden csald sínk

saját jól felfogott érdekében csakis

Kathreiner-fé
Kneipp maláta kávét

szabadna pótlékul használnia 
a mindennapi kávéitalhoz.

. ■ Ci!|Í|g
via

Nyavalyatörés!
Ki nyavalyatörés és más ideges bajban szenved, 
kérjen iratot ingyen és bérmentve a. szabd, 

hattyú gyógyszertár által Majna-Frankfurl
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Árverési hirdetmény kivonat
A »ciaitg; Lir j4li>b?r6'*K Bl'nt lel.klcíiii)vi li»ló'ag 

kOjl.lrit !««>, bog/ 1 íKnugi liUirtp#,:» á. e.ji. h«;i»M»'K 
Ferke* Jéuv« végrehajtást wcdycüó eueui 500 K töke s jár. 
iránti végrebajiVi tigyél.eu a ral*egers<egi k-i töívs/ék leih- 
t<áéü lévő ««uígtólp Igárvárixi 2to fi, tjkvbeu t lo,3 tn*‘- 
•lett felvett ingat ianb'M Farka* JiuOst h. 4- 
résire IjQi K : rut 1014. hr<i alatt fél résrhco haikns János, 
fél tésibeu Csik Séodorué Fa.ka« Aumx, Farka* Ferenc, János 
Mn, Ká' >;v, Msk. : *;ku< lka. Teréz cs József tti'aitlouitul 
felve.t égési ii.gliia.iiA 15t» K , és a* 1015 hra*. a'att «gj»«- 
a<ok tulajilniiul felveti ege*/ mgatlavra 203 kvroua .1. lá­
tási árban ai Árverést elrvuueite rs a lentebb megjelölt irgrt- 
lauok at 1904. é*l aMftli**««*** llO <8-114 ii»l»jnii 
déle ölt 10 érakor »seiilgl-<ítli% ár»«* kös/égharAnal meg- 
tartandó nyiMuo« árveré-ei» a megállapított kikiáltási nron 
alul U eladatoi fognak.

Á-vereeni szándékozók tartoznak az ingatlan l.vcsáranak 
!o •/..il vagyis 130 K 10 l-t. t.S K-t, 20 K 30 f-t készpénzben 
Vagy ar i*8i‘, IX. t-c. 42 §-4bau jelzett árfolyammal számí­
tott s a< 188. évi nov i-é i 3333. a. kelt $gaz.«ágUgymiirsz- 
téri rendelet 8 $-áhan kijelölt óvadékképes értékpapirhau a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az l88t. I X t-c. 170 §-a él­
teimében a bánatpénznek a bíróságnál előlege* elhelyezéséről 
kiállított szabályszertt elismervényt átszolgaltatni.

/X sümegi ki'r járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság.- 
Sümegen 1904 évi julius 10-ik napján.

Szerdahely, k5r- alibiró

RAZArili!
SBORSZESZ

NAGY UVEQ ARA i 2 KORONA 
KIS - ÜVEG ARA! 1 KORONA

HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINŐÉN ÜVEGHEZ 
MELLÉKELVE VAN I

Jónak, a jobb 
az ellensége.

Tényleg a legtöbb az eddig használatban levő 
szappan, szóda, por, stb. anyagoknál vászon cs pamut 
ruhái cmüt k mosására, a Scvicití által újonnan feltalált

mosókivonat,

Jsszonyfeéret"
véuj gyei,

» ruha heátzlalására.

Előnyök:
1. Az cildig szükséges voll mosási időt a feleire 

csökkenti.
2. Fáradságot a negyedére.
3. A szóda használatát teljesen fölöslegessé teszi.
4. Minthogy tisztábbá, tehát fehérebbé is varázsolja 

a ruhát.
b. Úgy a kezeknek, mint a ruhának tclljcsen ártal­

matlan, amiért az alant jegyzett ezeg kezességet 
vállal.

6. Rendkívül kiadósága folytán olcsóbb, minden más 
rrosászcinél.

Nélkülözhetetlenné válik minden háziasszony és 
mosónőnél égj egyszeri kisérlel után.

------ Mindenütt kapható. ------

Schicht-szappan
_____ „szarvas" vt\gy „Uniós"

<02=®*©

jpu-K.vel
leniobh.lnaklaiiásabb s ennélfogva legolcsóbb szappan. 

Minden káros alkatrészektől mentes.
•.......................... Mindenütt kopható! ...............■..........«

Bevásárlásnál luinnösen orra figyeljünk, hogy mind'n darab 
ki onnan a „Schichf névvel és a fenti véojegyek egyikénI 

legyen ellátva.

* . M
Schicht György, Aussig

A legnagyobb gyár a maga nemében, az európai 
szárazföldim

ír—:
Sümegen, 1904. augusztus 7.

30 napi próba !
A világhírű dóim Sí coll, Mai­
lül ón Koi»er oinoriliHi 
órngyúroMili u.cgl-hásaból, 
kik gyártmányaikat Európában is 

l hirefcsé akarják tenni és ezá tni az 
olcsó »Syst Roskopf« jegyit órákat 
tnlversönyesni, kttldvk útin véltél 
vagy 0» összeg előzetes beküldése 

mellett

neak i frt. 80 kr.-éit
Egv ige - nélkülözhetetlen nickel anker remontoir »Scott 

I Watch Patent« jegyit zsebórát, erős 36 órás, pillanatra 
pontosan járó t .lekéi szerkezettel, zománcozott előlappal, 
percmntatőval 5 évi jótállás mellett. (Minden zsebórához 

i egv elegáns goldin óvaUnc és reclámcikk Ingyen mel­
lékeltetik)

Nem megfelelőnél a pénz vissza azért kockáztatás kizárva

M. J. Holzer
Óra ém arányúin gyári romár nagyban.

Krakau (őst.) Dietelsgaose 66.
A cs. és kh. nilamhivnlalnokok szállítója.

Képes árjegyzék órákról és aranyárukról ingyen és 
bérmentve.

ffST' Ügynökök kerestetnek "3SQ 
Hasonló hirdetések utánzatok.

11L i C H110
» ,.RECORD“ festészeti mflinlézet g kiválóan 
sikerült riic Iiingyágú arcképeiről, melyeket 
elismert, művészek állal készíttet. Számos 
(kir. közjegyző által hitelesített) elismerő 

levél a világ minden Iájáról.
Elsőrangú képek árai:

Olaj-, aquarell- és pastell-festésben fii] F
fénykép illán 48-63 cm. nagyságban üli n., 
Legfinomabb kivitelű Brom-Platin P ]Z
és krétarajz........................ ára u Jv*

Hcezlcle« árjegyzék liórmentve.
Rgy életnagyságú festményt, készítünk min­
denkinek teljesen ínyven, ha részünkre 6 
rendelést szen z úa azokat egyenként vagy 

egyszerre beküldi.

„RECORD“
fealészcli műlnlézel

Budapest, VII., Rottenbiller u. 46.

A yiEíTílái részére! It SfLa
j: lil! IQ?
Z> $i i I w|
ti; I IP' " "Jls'

Minden t. hölgy saját maga, minden divat szerint, 

fáradság nélkül készítheti

ruháját a Guschelbauer Antal-fóle

§ szabályozható női derék-szabászati készülék
segélyével anélkül, hogy a szabászat! rajzot megtanulta volna.

Jf; Eme készülék minden testalkat részére szabályozható.
Si Akadómiailag vizsgázott. Számos elísmerö-irat

Utánvét mellett! Egy készülék ára 3 korona Utánvét mellett 1

•Minden kulturállamban törvényesen védve és szabadalmazva.
GUSCHELBAUER ANTAL, SOPRON. ^

Magyarázatot ingyen küldök ifi:H'. Képviselők minden helységben kerestetnek.

XX )K
S Pollák Testve r e k ®
X eementárü-, márvány-mozaik ős főmtőnyU-lemaz-gyár l-i
® be ion-építkezési-vállalat és építőanyagok gyári raktára H
g $ap@Í6ÍB. ^

X —"------------------------------------------  ” ™ x
® Bátrak vagyunk az alantabb felsorolt, általunk készített cement áEakrs, S
X valamint raktáron levő épít® anyagokra a közönség becses figyelmét feiiivni. ®
^ Elsőrendű minőségű különös olcsó cementlapokat: előhúz-, templom-, fo-
M lyosó-, konyha-, udvar-, járda-, istáló- és egyébli kövezelekre.

Terazzo-marvany-mozalk burkolat, márvány-inosaik és fémfényü-lapokal. X
Mindennemű cement-beton-burkolatot. 0

m .... * M
Csőm oszolt betonból készített Csöveket mezei utakhoz szükséges hidaknál, © 

átjáróknál és átereszeknél. ^
@ Lépcsőket) jászolok, lóabraktartók, kutkávák, hornyolt tetőcserének. ©
X ________ _ ■ X•Mindennemű totafedésra *

Kátrányos és aszfalt köfedél és elszigetelő-lemezeket 10 méteres tekercsekben. *
^ Mint olcsó es kitűnő minő-égü famentesitő-szer :

tit» Kátrány és Carbolineum @
^ építkezésekre és gazdasági eszközökre, használt fák vízmentessé tétel, valamint sző- 
S lókarók, deszkák, zsindelyek kathstól il ESÜWdtt ellen való megóvás céljából. S

CI w á 11 <1 III ni/ norliinc fr,lnl# B«ni>n*«A IAAmIáI — ImmI.,14 ...... — l-L. I__l. ——II— ilElvállalunk nedves falak szárazzá tételéi a legjutányosabb árak mellett.
^ Megtisztelő liecHes rendeléseit kérve. ^
S kiváló tisztelettel ®

Pollák Testvérek. ^

Nyoinalott Hóivá! Gábor könyvit)(Hildájában, Sümegen.


